
  

Αριθμός 154 
5η Συνεδρίαση 

Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων 
της 14ης Μαρτίου 2018 

------------------------ 
 

 Στην Πάτρα και στην Αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου, στο κτίριο ΛΑΔΟΠΟΥΛΟΥ, 
σήμερα την 14η Μαρτίου 2018, ημέρα Τετάρτη και ώρα 15.00, μετά από γραπτή πρόσκληση της 
κας Προέδρου, με αριθμό 5/9-3-2018, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. 
Δημοτικούς Συμβούλους, ήλθαν για συνεδρίαση, για την εξέταση των (94) θεμάτων της ημερησίας 
διατάξεως, τα παρακάτω Μέλη του Σώματος: 

1) Γεροπαναγιώτη - Θεοδωρακοπούλου Αικατερίνη- Πρόεδρος, 2) Γρηγόρης Ηλίας- 
Γραμματέας, 3) Αθανασόπουλος Ανδρέας- Αντ/ρχος, 4) Γιαννιτσοπούλου Ιουλία- Αντ/ρχος 5) 
Κορδάς Χρήστος- Αντ/ρχος, 6) Μελάς Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 7) Πελεκούδας Δημήτριος- 
Αντ/ρχος, 8) Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, 9) Στάμος Παύλος- Αντ/ρχος, 10) Αγγελόπουλος 
Θεόδωρος, 11) Ασπρούλια Σοφία, 12) Βακάλογλου Παντελής, 13) Βουκελάτος Σπυρίδων, 14) 
Γεωργακόπουλος Ηλίας, 15) Γκοτσόπουλος Ιωάννης, 16) Δημησιάνος Δημήτριος, 17) Δριμάλας 
Επαμεινώνδας, 18) Θωμόπουλος Βασίλειος, 19) Κανελλόπουλος Ιωάννης, 20) Λαζαρίδης Ιωάννης, 
21) Λέκκα Ελένη, 22) Μουστάκας Θεοδόσιος, 23) Μπιρλή Ελένη, 24) Νικηφορίδης Γεώργιος, 25) 
Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 26) Τσαλαμιδά Αναστασία, 27) Χρυσοβιτσάνος Νικόλαος, 28) Μανέτας 
Ιωάννης, 29) Μπίρμπα Ουρανία, 30) Ντρίνιας Θεόδωρος, 31) Ξυλιάς Θεόδωρος, 32) 
Παναγιωτόπουλος Ανδρέας, 33) Πατούχας Χρήστος, 34) Σιγαλός Γεώργιος, 35) Τζανάκος 
Νικόλαος, 36) Τσιμπούκης Ιωάννης, 37) Φίλιας Ανδρέας και 38) Χριστόπουλος Κωνσταντίνος.  

Οι κ.κ. Μπακαλάρος Χρήστος- Αντιπρόεδρος, Αξιώτη Βικτωρία, Καββαδία Θεοδοσία, 
Γκοτσόπουλος Ηλίας, Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, Καυκάς Γεώργιος, Νικολάου Ανδρέας,  
Οικονομόπουλος Νικόλαος και Σπαρτινός Κωνσταντίνος, δεν ήρθαν αν και κλήθηκαν.  

Οι κ.κ. Κακατσίδης Βασίλειος και Σαμούρη-Βαγενά Ακριβή, δεν ήρθαν από την αρχή της 
συνεδρίασης, αλλά αργότερα, όπως φαίνεται παρακάτω στα πρακτικά.  

Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΛΕΤΙΔΗΣ - Δήμαρχος 
Πατρέων. 

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, η κα Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 
………………………………………………………………………………………………................ 

(Διευκρινίζεται ότι ήδη ήρθαν στη συνεδρίαση οι κ.κ. Κακατσίδης Βασίλειος και Σαμούρη- 
Βαγενά Ακριβή, ενώ έφυγαν οι κ.κ. Χριστόπουλος Κων/νος, Τζανάκος Νικόλαος, Τσιμπούκης 
Ιωάννης, Μπίρμπα Ουρανία, Φίλιας Ανδρέας, Σιγαλός Γεώργιος, Ξυλιάς Θεόδωρος, 
Παναγιωτόπουλος Ανδρέας και Γρηγόρης Ηλίας- Γραμματεύων, χρέη δε Γραμματέως ανέλαβε ο 
κ. Θωμόπουλος Βασίλειος).  

 
Στη συνέχεια, η κα Πρόεδρος εισάγει το αριθ. 7 θέμα της ημερησίας 

διατάξεως: «Υποβολή αιτήματος του Δήμου Πατρέων προς το Κληροδότημα 
Οικονομόπουλου, για ανάθεση της μελέτης «Αποκατάσταση του κτιρίου της 
Δημοτικής Βιβλιοθήκης Πατρών»», (σχετικό εισηγητικό έγγραφο του Αντ/ρχου 
Αρχ/κού Έργου, Καθαριότητας, Ανακύκλωσης και Μηχανολογικού Εξοπλισμού- 
Δ/νση Αρχ/κού Έργου- Η/Μ- με αριθ. Α686/15-02-2018 και σχετικό διαβιβαστικό 
του κ. Δημάρχου- με αριθ. 678/20-2-2018). 
 
 Το Σώμα, αφού άκουσε την κα Πρόεδρο, τον κ. Δήμαρχο, τον αρμόδιο 
εισηγητή – Αντιδήμαρχο, τους επικεφαλής των Δημοτικών Παρατάξεων και τους 
λοιπούς ομιλητές – δημοτικούς συμβούλους,  
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ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 
 
 Λαμβάνοντας υπ’ όψιν τα κάτωθι: 

Το κτίριο της Δημοτικής Βιβλιοθήκης της Πάτρας, το οποίο είναι έργο του 
σημαντικού Έλληνα Αρχιτέκτονα Πάτροκλου Καραντινού (1903-1976), 
θεμελιώθηκε το έτος 1933 επί Δημαρχίας Ιωάννη Βλάχου και αποπερατώθηκε μετά 
από μία 20ετία και πλέον το έτος 1955. 

Από τότε και μέχρι σήμερα οι παρεμβάσεις που κατά διαστήματα 
πραγματοποιούντο, αφορούσαν σε περιορισμένης έκτασης εργασίες συντήρησης του 
κτιρίου, με αποτέλεσμα την διαχρονική συσσώρευση πολλαπλών προβλημάτων τα 
οποία καθιστούν την λειτουργία του χώρου προβληματική. 

Με δεδομένο ότι στους χώρους της Βιβλιοθήκης φιλοξενούνται περισσότερα 
από 200.000 σπάνια και πολύτιμα βιβλία – μέρος των οποίων προέρχεται από τις 
δωρηθείσες συλλογές σημαντικών προσωπικοτήτων της πόλης - προσωπικά αρχεία 
και έγγραφα τοπικών παραγόντων και λογοτεχνών, πίνακες ζωγραφικής, 
επιστημονικά και λογοτεχνικά βιβλία, περιοδικά και εφημερίδες κ.λπ. και επί πλέον 
ότι τον χώρο επισκέπτεται καθημερινά πλήθος πολιτών αφού πραγματοποιούνται 
πλέον του δανεισμού, του αναγνωστηρίου και των παρουσιάσεων βιβλίων, πολλά 
εκπαιδευτικά προγράμματα, ξεναγήσεις Σχολείων όλων των βαθμίδων εκπαίδευσης, 
ημερίδες κ.λπ., επιβάλλεται η σύνταξη μιας ολοκληρωμένης μελέτης για την 
συντήρηση του κτιρίου, τον επανασχεδιασμό των χώρων του και τον 
επαναπροσδιορισμό του ρόλου της Βιβλιοθήκης στις σύγχρονες κατευθύνσεις 
και ανάγκες. 

Ο Δήμος Πατρέων στα πλαίσια του νέου χρηματοδοτικού προγράμματος ΒΑΑ 
(Βιώσιμη Αστική Ανάπτυξη) της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος των ετών 2014-
2020, πλέον των λοιπών έργων, είχε την δυνατότητα να εντάξει στον θεματικό στόχο 
«Διαφύλαξη και Προστασία του Περιβάλλοντος και προώθηση της 
ανταποδοτικότητας των πόρων» και στο είδος δράσης 6.c.1.1 « Επενδύσεις για την 
διαφοροποίηση των τοπικών οικονομιών με την προστασία και την αξιοποίηση της 
πολιτιστικής κληρονομιάς και των φυσικών τοπίων και προώθηση δράσεων βιώσιμης 
κινητικότητας», το έργο για την «Ενεργειακή Αναβάθμιση της Δημοτικής 
Βιβλιοθήκης Πατρών & Ψηφιοποίηση Συλλογών» με προϋπολογισμό 500.000€, 
το οποίο επιμερίζεται σε 300.000€ για την ενεργειακή αναβάθμιση και 200.000€ για 
την ψηφιοποίηση. 

Από το περίγραμμα του συγκεκριμένου προγράμματος και με το ποσό της 
εγκεκριμένης χρηματοδότησης, υπάρχει η δυνατότητα να αντιμετωπιστούν μόνο οι 
άμεσες και τρέχουσες ανάγκες του κτιρίου ενώ θα συνεχίσουν να παραμένουν σε 
εκκρεμότητα όλα τα άλλα σημαντικά για την λειτουργία της βιβλιοθήκης θέματα. 

Ως εκ τούτου η σύνταξη για το μοναδικό αυτό κτίριο της πόλης μιας 
ολοκληρωμένης μελέτης (Αρχιτεκτονικής, Στατικής, Η/Μ) αποτελεί την απαρχή για 
την συνολική αποκατάστασή του, αφού θα αντιμετωπιστούν όλα όσα σχετίζονται με 
την χρήση και την προοπτική του και θα επιλυθούν θέματα όπως η αρχιτεκτονική 
παρέμβαση στην κατεύθυνση του αρχικού σχεδιασμού για την αναβάθμιση των 
όψεων των ισόγειων χώρων, η αναδιάταξη των χώρων ώστε να συνάδουν με τις 
παρούσες και μελλοντικές λειτουργικές ανάγκες, η μελέτη εξοπλισμού των χώρων, ο 
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σχεδιασμός επεμβάσεων για την βελτίωση της προσβασιμότητας ΑΜΕΑ, ο 
εργαστηριακός έλεγχος των υλικών κατασκευής του φορέα του κτιρίου, η εκτίμηση 
της στατικής επάρκειας του, η τυχόν ενίσχυση της στατικής και δυναμικής 
συμπεριφοράς του, η αντικατάσταση όλων των απαρχαιωμένων ηλεκτρολογικών και 
υδραυλικών εγκαταστάσεων, η αναβάθμιση – ανακατασκευή των καλωδιώσεων, η 
εγκατάσταση συστημάτων πυρόσβεσης, κλιματισμού, αερισμού και γενικά 
εγκαταστάσεις που απαιτούνται για τη λειτουργία μίας σύγχρονης βιβλιοθήκης.  
  
 Δεδομένων των ανωτέρω και συνεκτιμώντας ότι η Δ/νση Αρχιτεκτονικού 
Σχεδιασμού – Η/Μ του Δήμου υπό το βάρος όλων των εκπονούμενων μελετών και 
έργων του ΕΣΠΑ 2014-2020 και των τρεχουσών υποχρεώσεων αδυνατεί να αναλάβει 
την σύνταξη αυτής της μελέτης, το γεγονός δε ότι το Κληροδότημα Οικονομόπουλου 
εκ του σκοπού του διαθέτη έχει την δυνατότητα να αναθέσει την εκπόνηση της 
σχετικής μελέτης προς όφελος της Βιβλιοθήκης, το Δημοτικό Συμβούλιο εγκρίνει 
την υποβολή αιτήματος προς την Επιτροπή Εκτελεστών του Κληροδοτήματος 
Οικονομόπουλου για την ανάθεση της μελέτης «Αποκατάσταση του κτιρίου της 
Δημοτικής Βιβλιοθήκης Πατρών», η οποία στην συνέχεια και κατά τα οριζόμενα από 
το άρθρο 2Α του Ν. 3316/2005, όπως συμπληρώθηκε με το άρθρο 29 του Ν. 
4014/2001, μπορεί να δωρηθεί στον Δήμο Πατρέων, για την υλοποίησή της. 

  
  
    Η Πρόεδρος                     Ο Γραμματεύων 

 
 
 
   ΚΑΤΕΡΙΝΑ  ΓΕΡΟΠΑΝΑΓΙΩΤΗ 
 - ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ                   ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΘΩΜΟΠΟΥΛΟΣ 
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